

我省中小学最新校历公布

今年9月1日开学，明年1月中旬放寒假

本报讯(海南日报全媒体记者张琬茜 通讯员金浩田)近日，海南省教育厅发布的《海南省全日制中小学2025—2026学年度校历》显示，今年秋季学期，中小学生8月31日注册报名，9月1日正式开学；2026年春季学期，中小学生3月1日报到，3月2日正式开学。

最新校历还明确了我省中小学明年寒暑假时间。其中，义务教育阶段学校2026年1月17日放寒假，7月11日放暑假；普通高中学校2026年1月24日放寒假，7月18日放暑假。

省教育厅明确，幼儿园、特殊教育学校参照义务教育阶段学校校历执行。专门学校不设置统一的寒暑假放假时间，由各学校根据招生实际情况，灵活组织假期教育教学活动，并适当安排教师轮休。各校外教育机构(含加挂或更名社区教育学院的青少年学生校外活动中心)可根据校外教育工作特点，制定校外教育机构校历，报所在市县教育行政部门批准后执行。

我省出台新规，明确——
不得向无资质的单位

销售抗菌药物原料药、中间体及制剂

本报讯(海南日报全媒体记者李梦瑶)日前，海南省药监局印发《海南省抗菌药物流通监督管理规定》(以下简称《规定》)，明确药品生产、经营企业不得向无资质的单位销售抗菌药物原料药、中间体及制剂，不得向个人销售抗菌药物原料药及中间体。

“抗菌药物的发明使用，对于疾病救治、健康维护方面发挥了极其重要的作用。”省药监局相关负责人介绍，当前，药品流通环节尤其是部分零售药店，存在着对抗菌药物管理重要性认识不足、专业知识不够、合规意识不强、药学服务不到位等情况，处方审核不严、销售不规范等问题时有发生，存在一定安全风险隐患。

根据《规定》，药品零售企业在质量管理体系中，应当明确规定抗菌药物销售的处方审核和调配、用药指导等管理与服务要求。抗菌药物处方药必须凭处方(纸质或电子)调配、销售。药品零售企业销售抗菌药物时，应当正确说明用法、用量和注意事项，提示患者严格按照处方和药品说明书规定合理使用，履行药品安全信息提示、告知义务。不得诱导、误导消费者购买抗菌药物。药品生产、经营企业应当落实药品追溯管理规定，实现抗菌药物可追溯。

三亚公开征集100个
金点子提升旅游服务质量

本报三亚6月27日讯(海南日报全媒体记者李艳玫)6月27日，海南日报全媒体记者从三亚市旅游和文化广电体育局获悉，该局联合三亚多个部门发起“旅游服务质量提升100个金点子”公开征集活动，邀请市民游客、旅游从业者、旅游自媒体博主等，为三亚旅游积极献言献策，优秀创意金点子将有机会纳入三亚旅游服务质量提升年工作。

征集内容包括但不限于服务体验优化、智慧旅游升级、文化深度融合等方面。例如，如何提升酒店、景区、餐饮、购物等场景的服务细节；如何通过数字化手段(小程序、APP、智能设备等)让游客行前、行中、行后更加便捷(如一键投诉、智能导览、个性化推荐等)以及任何能提升三亚旅游服务质量的“干货”等。

征集时间截至7月25日，参与者可线上投稿：将建议内容(word文档+附件材料)发送至邮箱18789057115@163.com。此外，还可以线下投稿：信函邮寄地址为三亚市吉阳区东岸一路旅文总部港A2栋7楼。

本次活动设立奖励机制，包括一等奖1名，奖金3000元，二等奖2名，奖金1500元，三等奖3名，奖金1000元，入围奖100名，奖金500元。

海口市人社局发布辟谣通告——
警惕这类社保卡骗局

本报讯(海南日报全媒体记者邓海宁)近日，海口市人力资源和社会保障局发布一则辟谣通告。

通告显示，海口市人社局近期收到市民群众来电反映，有不法分子冒充该局工作人员，通过电话、短信、链接等方式，以其社会保障卡(以下简称社保卡)在外地违规使用、骗取社保医保费用、账户冻结等为由，试图诱导群众提供个人敏感信息，从而达到诈骗目的。

海口市人社局提示，社保卡既是个人有效身份证件，也是个人的一张银行借记卡，是享受居民服务的一卡通。请持卡人严格保管好社保卡，不得随意转借、出租或买卖本人社保卡，不得冒用、盗用他人社保卡。由于电信网络诈骗频发，对于各类陌生来电、消息和不明链接，请持卡人务必提高警惕，切勿轻信，不要提供本人姓名、身份证号码、手机号码、社保卡银行账号、支付密码和动态验证码等敏感信息，避免上当受骗。

市民如接到疑似涉及社保卡的诈骗电话或信息，可第一时间向人力资源和社会保障部门咨询或核实，电话：0898-12345或12333。

海南省人民政府副秘书长、机关党组成员
国章成接受纪律审查和监察调查

本报海口6月27日讯(海南日报全媒体记者袁宇)6月27日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，海南省人民政府副秘书长、机关党组成员国章成涉嫌严重违纪违法，目前正在接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

HK 关注海南“村VA”

中国女排名将王丽娜点赞海南“村VA”：
“现场看比赛，像在看专业联赛”

↑6月27日晚，2025年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛重兴站开赛。

←6月27日晚，中国女排名将王丽娜现身2025年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛重兴站现场，与球迷亲切互动。 本组照片均由赛事主办方供图

本报文城6月27日电(海南日报全媒体记者刘冀冀)“观众很热情，比赛很专业，让我有一种在看联赛的感觉！”6月27日晚，2025年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛重兴站开赛，中国女排名将王丽娜现身海南“村VA”现场观看，与球迷亲切互动，还学说海南话。

王丽娜，中国女排国家队前队员，曾荣获1995年世界青年锦标赛冠军、1996年亚特兰大奥运会亚军、1998年泰国曼谷亚运会冠军、2003年女排世界杯冠军、2004年雅典奥运会冠军等多项荣誉。作为主力攻手，她的弹跳和滞空能力十分惊人，扣球力度沉重，扣球英姿犹如大鹏展翅，被无数球迷亲切地称呼为“大鸟”。

再来海南，王丽娜直言非常亲切。她回忆说，很多年前就感受过文昌“排球之乡”的火热氛围，令她印象深刻的是，当地百姓甚至会爬到椰子树上看球赛，“那时候我们经常来海南和男排打友谊赛。”

当天首场球赛由海口龙桥镇动员战队对阵文昌昌洒镇油茶队。“沉浸式”看球赛后，王丽娜给出专业点评：“认为两支球队打出了专业水准，红队(海口龙桥镇动员战队)在比分落后的情况下，不急躁、不气馁，一分一分追回来，这种不服输的劲儿就是排球精神。”

被赛场的火热气氛感染，王丽娜还俏皮地学起海南话，并向在场球迷赠送签名的排球。

“我再次来到‘排球之乡’，依旧热血沸腾，尤其看到有不少小朋友来看球，感受到文昌排球精神最生动的传承。”王丽娜说，海南“村VA”聚焦文昌特色“九人制排球”，已连续举办3年，看得出海南本地百姓对排球运动的热爱，这很难得，“希望比赛能一直火热地办下去，把排球精神传承下去。”

我省13个重点园区校企实习实践基地和见习基地授牌
构建“实习+见习+实训”校企对接机制和人才培养体系

HK 稳就业——实施就业优先战略

本报海口6月27日讯(海南日报全媒体记者易宗平)6月27日，我省13个重点园区举行校企实习实践基地和见习基地授牌仪式，构建“实习+见习+实训”的校企对接机制和人才培养体

重点产业园区。

为进一步健全园区企业与高校人才供需对接机制，我省搭建高校与园区人才供需对接平台，深化“产学研用”合作。此次授牌仪式上，省委人才发展局、省教育厅、省人社厅(省人力资源开发局)为全省13个重点产业园区授予“海南省就业实习实践基地”和“海南省

就业见习基地”牌匾，现场促成44家企业与17所高校、中职院校签订协议。

据了解，我省各重点园区校企实习实践基地和见习基地将发挥沟通园区企业与高校的桥梁作用，把招聘环节前置，通过实践教学、实习锻炼等方式，提升高校学生就业竞争力，不断优化人才培养路径，为园区企业培养适配用人

才，推动形成产教融合、人才共育的长效机制。

省委人才发展局、省教育厅、省人社厅(省人力资源开发局)及重点园区所在地的市(县)委组织部(人才发展局)、教育局、人社局、重点园区相关负责人，部分高校、重点园区企业代表参加授牌仪式。

全省首部东坡文化专题法规施行
推动传承弘扬东坡文化

科学性；编制市级保护名录，对已确认资源分类施策，对潜在资源预先保护；同时组织各保护单位制定安全事故发生防范与应急预案，压实安全主体责任，为东坡文化资源筑牢“安全网”。

为推动东坡文化传承，《规定》提出许多创新举措。鼓励社会资本参与，建立多元投入机制；推动东坡文化与儋州调声等本土文化融合，打造特色文旅品牌，开发文创产品，培育文旅产业集群；搭建数字展示系统与共享平台，实现文化资源数字化呈现；支持非遗传承人开展传承活动，推动东坡文化进校园、进课堂，开展研学实践，让东坡文化在新时代焕发新活力。

作为《规定》的主要实施单位，儋州市旅文局负责人表示，将依据《规定》编制《东坡文化保护利用专项规划》，细化措施，有序推进，同时将建立常态化监督检查机制，对东坡文化资源保护责任落实情况开展定期巡查，依法查处履职不力、破坏资源等违法行为，保障《规定》有效执行。

未来一周后期
全岛降水增多

户外活动需关注天气预警信息，
晚稻田需及时排水

本报海口6月27日讯(海南日报全媒体记者陈婧 通讯员许嘉 吴春娃 李凡)海南日报全媒体记者6月27日从海南省气象台了解到，未来一周前中期海南岛以多云间晴天气为主，局地有阵雨或雷阵雨，后期降水增多，东半部局地有暴雨。公众需及时关注气象预警信息，加强城市排水、交通疏导及海上船只的安全管理。

具体来看，陆地方面，6月28日至7月2日，海南岛以多云间晴天气为主，西北半部地区午后有雷阵雨，部分乡镇可能伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气，局地可能伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气，其中东半部地区有中到大雨、局地暴雨。最高气温全岛大部地区32℃~35℃。

7月3日至7月4日，全岛多云有阵雨或雷阵雨，局地可能伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气，其中东半部地区有中到大雨、局地暴雨。最高气温全岛大部地区30℃~34℃。

海南省气象部门提醒，未来一周，海南岛部分乡镇有短时强降水和雷雨大风等强对流天气，户外活动需关注天气预警信息，及时做好防御措施；大部分海域雷雨时风力较大，过往船只需关注雷雨大风动态，确保航行安全。晚稻田需及时排水，防止被淹，同时做好病虫害防治工作；合理安排割胶时间，避免“雨冲胶”；果园须注意及时喷药防病防虫，保证新梢正常生长。

6月28日至7月1日，澄迈、东方、昌江、白沙、乐东、琼中、陵水、万宁、屯昌等市县部分地区部分时段森林火险气象等级达3级(易燃)，请相关部门加强森林防火巡检。

三沙市举行
海上应急救援
综合演练

6月26日，“三沙市2025年海上应急救援综合演练”在西沙永兴岛附近海域举行。此次演练共投入15艘船艇、2架救助直升机、200余名救援人员。

新华社记者 赵颖全 摄